
Prüfungsaufgaben Aufgabe 80 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2.0 - 2.1 

 

 

 
 

2.2 

 

In einem beliebigen gleichschenklig rechtwinkligen Dreieck ABC sind die 
Basisiwinkel = 45°. 

 
In einem beliebigen Dreieck AMC gilt: AM = MC = Radius des Thaleskreises 

über AB. Das Dreieck ist gleichschenklig und rechtwinklig. 

 
Satz von Pythagoras im Dreieck AMC: 

 

AC������� = OC�������  
 

AC² = AM² + MC² = 2 * AM² |ⱱ 
 

AC = ⱱ2 * AM 
 

AC entsteht durch Drehung von AM um 45° und Streckung um ⱱ2. 



AC������� = √2 * �cos45° - sin45°
sin45° cos45°

�  * AM�������   
 

AC������� = √2 * �cos45° - sin45°
sin45° cos45°

�  * � x
-2x+6

�  
 

AC������� = √2 * � 1√2
- 

1√2
1√2

1√2

�  * � x
-2x+6

�  
 

AC������� = �1 -1
1 1

�  * � x
-2x+6

�  
 

AC������� = �x - (-2x + 6)

x- 2x + 6
	= � 3x - 6

- x + 6 
�    

 

C(3x - 6| - x + 6) 

 

Die x-Koordinate des Trägergraphen h entpricht der x-Koordinate der Punkte 

C. 
 

x' = 3x - 6 |+6 
 

x' + 6 = 3x| :3 
 

       x' + 6 
x = -------- 

          3 
 

In die y-Koordinate von C eingesetzt: 
 

            x' + 6 
y' = - ---------- + 6 

              3    

 
           x' 

y' = - ---- - 2 + 6 
           3  

 
            x' 

y' = - ---- + 4 

            3 

 
2.3 

 

Berechnung mit einer Determinante mit den Vektoren AM������� und AC������� : 
 

ABC besteht aus 2 * AMC 
 



A = 2 * 0,5 * � x 3x-6
- 2x+6 - x+6

� =  

 

A = 2 * 0,5 * [(x *(- x + 6x) - (3x - 6) * (-2x + 6)] 

 
A = (- x² + 6x - (- 6x²+ 30x - 36) 

 
A(x) = 5x² - 24x + 36 FE 

 
36 = 5x² - 24x + 36 | -36 

 
0 = 5x2 - 24x  

 
5x * (x - 4,8) = 0 

 
x1 = 0 

 
x2 = 4,8  

 

C4(3 * 0 - 6|- 0 + 6) = (-6|6) 

 

C5(3 * 4,8 - 6|- 4,8 + 6) = (8,4|1,2) 
 

2.5 

 

C liegt auf g, wenn sich g und h schneiden. 
 

                   1    
- 2x + 6 = - ---x + 4 | - 4 

                   3     
 

                    1   
- 2x + 2 = - ---x | +2x 

                    3      

 
       5          5  

2 = --- x | :--- 
       3          3    

 
x = 1,2 

 
y = - 2 * 1,2 + 6 = 3,6 

 
C5(1,2|3,6) 

 
Der Flächeninhalt ist dann am kleinsten, wenn die Katheten AC und BC am 

kürzesten sind. Das sind sie dann, wenn AC = BC auf h senkrecht steht. 
   

 



             1  
m(h) = - --- 

             3  
         

          3,6                1 
mAC = ---- = 3 = - ------ --> AC steht senkrecht auf h. 

          1,2              m(h)  

 
Im rechtwinkligen Dreieck ABC gilt: 

 
       AC * BC     AC * AC       AC² 

A = ---------- = ---------- = ------ 
            2                2            2  

 


